



Совет Безопасности

Семьдесят пятый год

Предварительный отчет

8767-е заседание

Вторник, 13 октября 2020 года, 10 ч 00 мин

Нью-Йорк

Председатель: г-н Небензя/г-жа Евстигнеева. (Российская Федерация)

Члены:

Бельгия	г-н Криделка
Китай	г-н Дай Бин
Доминиканская Республика	г-н Сингер Вайзингер
Эстония	г-н Юргенсон
Франция	г-н де Ривьер
Германия.	г-н Зауттер
Индонезия	г-н Джани
Нигер	г-н Аужи
Сент-Винсент и Гренадины	г-жа Гонсалвес
Южно-Африканская Республика	г-н Матжила
Тунис	г-н бин Лага
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии.	г-н Роско
Соединенные Штаты Америки	г-н Тёрнер
Вьетнам	г-н Данг

Повестка дня

Положение в районе Великих озер

Доклад Генерального секретаря об осуществлении Рамочного соглашения о мире, безопасности и сотрудничестве для Демократической Республики Конго и региона (S/2020/951)

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в *Официальные отчеты Совета Безопасности*. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

20-26568 (R)



Документ
расширенного доступа

Просьба отправить
на вторичную переработку



Заседание открывается в 10 ч 05 мин.

Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается.

Положение в районе Великих озер

Доклад Генерального секретаря об осуществлении Рамочного соглашения о мире, безопасности и сотрудничестве для Демократической Республики Конго и региона (S/2020/951)

Председатель: На основании правила 37 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании представителя Демократической Республики Конго.

На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в заседании Специального посланника Генерального секретаря по району Великих озер г-на Хуан Ся. Г-н Хуан Ся принимает участие в сегодняшнем заседании по видеосвязи.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

Я хотел бы обратить внимание членов Совета на документ S/2020/951, в котором содержится доклад Генерального секретаря об осуществлении Рамочного соглашения о мире, безопасности и сотрудничестве для Демократической Республики Конго и региона.

Сейчас я предоставляю слово г-ну Хуан Ся.

Г-н Хуан Ся (*говорит по-французски*): Я рад провести брифинг в Совете Безопасности по последнему докладу (S/2020/951) Генерального секретаря об осуществлении Рамочного соглашения о мире, безопасности и сотрудничестве для Демократической Республики Конго и региона.

В условиях продолжающейся пандемии коронавирусной инфекции (COVID-19) позвольте мне в начале своего выступления вспомнить о жертвах этого кризиса в области здравоохранения, в частности о женщинах и молодежи, которые платят огромную цену как в регионе, так и за его пределами. Как могут ожидать члены Совета, на протяжении всего прошедшего периода страны региона не жалели усилий, чтобы сдержать распространение пандемии и справиться с ее негативными экономически-

ми и социальными последствиями. Правительства и народы региона продолжают демонстрировать стойкость и решимость в борьбе с этим глобальным кризисом. Я хотел бы выразить им свою самую искреннюю поддержку.

В то же время я хотел бы отметить готовность правительств стран региона продолжать свои усилия по улучшению политического и экономического сотрудничества и сотрудничества в области безопасности в соответствии с обязательствами по Рамочному соглашению и Пакту 2006 года о безопасности, стабильности и развитии в районе Великих озер.

Сейчас, когда я выступаю в Совете, начальники штабов вооруженных сил государств — членов Международной конференции по району Великих озер (МКРВО) проводят встречу в рамках подготовки к совещанию министров обороны для принятия последующих мер по выполнению решений, принятых главами государств на встрече на высшем уровне в Браззавиле в 2017 году.

Ситуация в регионе в последние месяцы оставалась в целом стабильной, и, несмотря на сохраняющиеся проблемы, наблюдается обнадеживающий прогресс. На политическом фронте я приветствую мирную передачу власти в Бурунди после всеобщих выборов в мае и перспективы укрепления региональной стабильности, о чем свидетельствует возвращение бурундийских беженцев из Руанды и Танзании, а также визит министра иностранных дел Демократической Республики Конго в Бужумбуру 4–5 октября.

Я также приветствую организацию 7 октября президентом Демократической Республики Конго Чиломбо Чисекеди саммита узкого формата с участием его ангольских, угандийских и руандийских коллег для обсуждения важных вопросов, касающихся безопасности и экономического сотрудничества. Эта инициатива свидетельствует о неизменной приверженности руководителей стран региона совместным усилиям, которые, я надеюсь, удастся укрепить в ходе предстоящего совещания по линии Регионального механизма надзора за выполнением Рамочного соглашения о мире, безопасности и сотрудничестве для Демократической Республики Конго и региона.

Я также приветствую тот факт, что страны региона пользуются дипломатическими средствами и возможностями региональных механизмов для мирного преодоления своих разногласий, примером чего является урегулирование пограничного спора между Демократической Республикой Конго и Замбией. Еще одним положительным примером является приверженность Руанды и Уганды процессу нормализации своих отношений с опорой на добрые услуги Анголы и Демократической Республики Конго.

Вместе с тем озабоченность продолжает вызывать обстановка в плане безопасности и гуманитарная ситуация. Как напомнила моя коллега, глава Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго (МООНСДРК) Лейла Зейрруги, в своем последнем докладе, находящемся на рассмотрении Совета, в восточной части Демократической Республики Конго спорадические трансграничные инциденты и действия орудующих на востоке страны вооруженных групп продолжают причинять людям невыносимые гуманитарные страдания. То, что виновные в этих преступлениях остаются безнаказанными, деморализует население и негативно сказывается на отношениях между этими странами.

Поэтому мы должны активизировать наши усилия по борьбе с безнаказанностью. Со своей стороны, я намерен продолжать вести информационно-разъяснительную работу со странами региона, чтобы побудить их активизировать борьбу с безнаказанностью, в частности путем эффективного осуществления Найробийской декларации по вопросам правосудия и благого управления.

Позвольте мне сказать несколько слов об инициативах, которые я реализовал с момента своего последнего выступления в Совете 22 апреля, в частности о сотрудничестве с Африканским союзом и МКРВО в целях содействия осуществлению Рамочного соглашения с упором на пять определенных мною приоритетных задач.

В отношении мобилизации усилий международного сообщества в интересах стран региона — а это мой главный приоритет — мы просили Комиссию по миростроительству и международные финансовые учреждения оказывать региону постоянную поддержку с учетом катастрофических последствий нынешней пандемии. Хотя на сегод-

няшний день на поддержку стран региона были мобилизованы значительные ресурсы, их, по оценкам Международного валютного фонда, недостаточно для начала масштабного восстановления. Я вновь заявляю о важности более широкой поддержки стран региона со стороны международных партнеров. Мы должны также стремиться облегчить им доступ к таким инструментам, как различные виды финансовой помощи, в зависимости от их потребностей, включая, в том числе, инициативы по уменьшению долгового бремени и реструктуризации задолженности.

Что касается поддержки усилий по налаживанию диалога — и это второе приоритетное направление моей работы, — то плодотворные консультации, которые я провел, в частности, с властями Анголы, Бурунди, Демократической Республики Конго, Уганды и Руанды, дали мне надежду на улучшение добрососедских отношений и региональную стабильность.

Что касается регионального сотрудничества в области безопасности, то моя Канцелярия продолжала поддерживать тесные контакты с МКРВО в целях определения способов более масштабной поддержки усилий Расширенного механизма совместного контроля МКРВО. Мы также продолжим работу по содействию принятию невоенных мер, таких как укрепление программ разоружения, демобилизации и реинтеграции на региональном уровне.

Что касается усилий по содействию транспарентному и устойчивому использованию природных ресурсов, — и это мой четвертый приоритет, — то предварительные результаты исследования, проведенного по заказу моей Канцелярии, к сожалению, показали, что даже в разгар пандемии незаконная торговля полезными ископаемыми в регионе не прекращается, что обусловлено, прежде всего, высокими ценами на золото, которое по умолчанию рассматривается в качестве безопасного актива в периоды неопределенности.

Что касается моего пятого приоритета, то я с удовлетворением отмечаю решение Демократической Республики Конго провести — с учетом обусловленных пандемией трудностей — заседание Регионального механизма надзора в виртуальном формате. Власти Руанды организуют Конференцию по инвестициям и торговле в 2021 году.

В контексте двадцатой годовщины принятия резолюции 1325 (2000) я приветствую прогресс, достигнутый в районе Великих озер, страны которого входят в число 25 государств с самыми высокими показателями парламентского представительства женщин в мире. Впрочем, сознавая сохраняющиеся проблемы и учитывая тяжелые последствия пандемии для женщин, моя Канцелярия организовала проведение 28 июля, а также 11 и 20 августа трех совещаний в формате «круглого стола» по вопросам частного предпринимательства среди женщин, предотвращения сексуального и гендерного насилия, а также участия женщин в политической жизни в контексте COVID-19. По итогам этих консультаций было рекомендовано в полной мере учитывать все аспекты, касающиеся женщин и мира и безопасности, в контексте усилий по миростроительству и развитию в районе Великих озер, в частности путем укрепления партнерских связей и эффективного взаимодействия с женщинами и молодежью.

В ходе моей последней поездки в регион я, по просьбе Генерального секретаря, рассказал о шагах, предпринятых в целях разработки стратегии Организации Объединенных Наций по укреплению мира и урегулированию и предотвращению конфликтов в районе Великих озер. Я рад сообщить Совету, что после проведения всеохватного процесса и благодаря ценному вкладу всех стран и партнеров в регионе я представил вчера здесь, в Центральном учреждении, эту стратегию вниманию Генерального секретаря. До принятия Генеральным секретарем решения я могу отметить, что по итогам различных консультаций были определены 10 приоритетных задач, сгруппированных по трем основным направлениям деятельности — мир, безопасность и правосудие; устойчивое развитие и коллективное процветание; и устойчивость к старым и новым вызовам.

Эти приоритетные задачи составляют «дорожную карту» Организации Объединенных Наций в регионе на десятилетний период с акцентом на ряде конкретных приоритетных действий, особенно в областях превентивной дипломатии, сотрудничества в области безопасности, развития, поощрения прав человека и повышения роли женщин и молодежи к 2023 году, когда будет отмечаться десятая годовщина Рамочного соглашения. Разумеется, усилия Организации Объединенных Наций будут эффективными только в том случае, если она полу-

чит поддержку всех, причем не только при всесторонней ответственности стран и организаций региона, но и при постоянной поддержке со стороны международного сообщества. Поэтому я призываю Совет оказать поддержку в этой связи.

В завершение своего выступления я хотел бы как всегда выразить надежду на светлое будущее для региона, который прошел долгий путь. В районе Великих озер есть возможности для проведения осмотрительной и прогрессивной дипломатической работы для решения некоторых трудноразрешимых проблем, которые вредят региональным отношениям. Я продолжу свои сдержанные, но решительные действия в поддержку инициатив, осуществляемых четырьмя странами региона.

Кроме того, я продолжу работать в тесном сотрудничестве с МООНСДРК, координаторами-резидентами системы Организации Объединенных Наций, а также учреждениями — гарантами Рамочного соглашения в целях содействия принятию невоенных мер борьбы с деструктивными элементами. Для укрепления безопасности на региональном уровне исключительно важную роль играет политическая поддержка на высоком уровне и достаточное обеспечение ресурсами. В этой связи проведение следующего саммита Регионального механизма наблюдения за выполнением решений будет иметь решающее значение для обеспечения политической поддержки со стороны стран региона на самом высоком уровне.

Наконец, учитывая печальные последствия COVID-19 для экономики, не менее важно активизировать усилия для развития динамичного экономического сотрудничества вокруг трансграничных проектов и коллективного управления природными ресурсами на основе применения целостного подхода с участием всех заинтересованных сторон и с опорой на более прочные региональные механизмы, в частности механизмы МКРВО.

Несмотря на сохраняющиеся проблемы, не в последнюю очередь пандемию, народы и страны района Великих озер по-прежнему проявляют негибаемую силу духа и решимость двигаться вперед. Я призываю Совет Безопасности сохранять приверженность этим странам и народам и оказывать им постоянную поддержку.

Председатель: Я благодарю г-на Хуан Ся за его сообщение.

Сейчас я предоставляю слово тем членам Совета, которые желают выступить с заявлениями.

Г-н де Ривьер (Франция) (*говорит по-французски*): Я благодарю Специального посланника Генерального секретаря по району Великих озер г-на Хуан Ся за его сообщение. Я хотел бы выделить три момента.

Прежде всего, прогресс в деле регионального сотрудничества следует поощрять. Франция приветствует позитивное развитие событий в последние месяцы. В частности, я приветствую продолжение консультаций между Руандой и Угандой, проводимых при содействии со стороны Демократической Республики Конго и Анголы; сотрудничество в демаркации границ между Демократической Республикой Конго и Замбией; соглашение между Демократической Республикой Конго и Угандой об укреплении их сотрудничества в обеспечении безопасности; а также проведение 7 октября по инициативе Демократической Республики Конго саммита по району Великих озер. Эту обнадеживающую и целенаправленную динамику, которая наблюдается с момента избрания президента Чиломбо Чисекеди, и дополнительный импульс которой могут придать ей политические преобразования в Бурунди, крайне необходимо поддерживать, чтобы еще больше ослабить напряженность и укрепить доверие.

Сохранение этой региональной динамики абсолютно необходимо для устранения угроз безопасности и достижения общей цели стабилизации обстановки в районе Великих озер. Эта обстановка, к сожалению, по-прежнему характеризуется деятельностью вооруженных групп, особенно в восточной части Демократической Республики Конго. В этой связи я даю высокую оценку деятельности Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго.

Во-вторых, и в более общем плане, региону необходимо также устранять коренные причины нестабильности. Разработка плана освоения природных ресурсов и развитие транспарентной горнодобывающей отрасли способствовали бы борьбе с незаконной эксплуатацией природных ресурсов. Франция принимает всестороннее участие в коллективных нормотворческих усилиях, направленных

на то, чтобы 1 января ввести в действие свод положений, касающихся полезных ископаемых из зон конфликтов. Франция готова принять участие в семинаре, организуемом по этому вопросу в рамках Международной конференции по району Великих озер. Разработка национальных и региональных рамочных стратегий разоружения, демобилизации и реинтеграции вооруженных групп способствовала бы устойчивому возвращению их членов в свои общины. Прогресс, достигнутый на этом направлении в Демократической Республике Конго в отношении группировки «Патриотический фронт сопротивления Итури», необходимо срочно закрепить, чтобы не допустить возобновления насилия.

Усилия надлежит сосредоточить также на пресечении нарушений прав человека и на борьбе с сексуальным и гендерным насилием, которые препятствуют достижению мира и стабильности в этом районе. Необходимо обеспечить соблюдение норм международного гуманитарного права. Это невозможно без укрепления верховенства права, реформы сектора безопасности и правосудия, а также борьбы с коррупцией и безнаказанностью. Со своей стороны, Франция обозначила район Великих озер в качестве одного из приоритетных в своем национальном плане действий по осуществлению повестки дня по вопросу женщинам и мире и безопасности.

Как бы то ни было, пандемия коронавирусного заболевания (COVID-19) в особой мере сказывается на женщинах, беженцах и перемещенных лицах и усугубляет отсутствие продовольственной безопасности, особенно в Демократической Республике Конго. В этом отношении региональное сотрудничество тоже имеет решающее значение. В этой связи я приветствую взятое на прошлой неделе Демократической Республикой Конго, Руандой, Анголой и Угандой обязательство разработать и ввести в действие трансграничный план борьбы с COVID-19. Франция участвует в оказании этому району поддержки, выделив из своего фонда помощи в целях развития 1,2 млрд евро на преодоление проблем в области здравоохранения в Африке.

В-третьих, важную роль в оказании этому району поддержки играет Организация Объединенных Наций. Франция вновь заявляет о своей поддержке работы Специального посланника, который играет крайне важную роль как в содействии осуществле-

нию Рамочного соглашения о мире, безопасности и сотрудничестве для Демократической Республики Конго и региона, так и в контроле за выполнением обязательств. Пандемия COVID-19 не позволяет проводить консультации столь же инклюзивно, как в прошлом. Мы надеемся, что диалог удастся возобновить. Я также приветствую предпринимаемые Специальным посланником шаги в целях подготовки второй конференции по вопросам инвестиций и торговли в районе Великих озер.

Стратегия Организации Объединенных Наций по упрочению мира и предотвращению и урегулированию конфликтов в районе Великих озер станет одним из главных инструментов для конкретного укрепления политической стабильности и мира в регионе. Она должна также способствовать преодолению преград на пути экономической интеграции и устойчивого развития в районе в целом. Как и другие внешние партнеры, которые активно способствуют разработке этой стратегии, мы с нетерпением ждем ее доработки и надеемся, что ее результатом станет составление оперативного плана действий.

Франция и страны района Великих озер преследуют одну и ту же цель – обеспечить в этом районе стабильность и развитие. В связи с этим мы заверяем их и Организацию Объединенных Наций в нашей неизменной приверженности и поддержке.

Г-н Сингер Вайзингер (Доминиканская Республика) (*говорит по-испански*): Мы благодарим г-на Хуан Ся за представленную им подробную информацию.

Доминиканская Республика дает высокую оценку усилиям стран района Великих озер по сдерживанию распространения пандемии коронавирусного заболевания (COVID-19) и смягчению ее социально-экономических последствий. Мы также приветствуем достигнутый в этом районе прогресс, в том числе подписание мирного соглашения между правительством Судана и вооруженными группами, а также мирные способы улаживания пострадавшими странами трансграничных инцидентов, связанных с нарушением безопасности. Это дружественное сближение свидетельствует о зрелости руководства стран региона и о его приверженности миру и стабильности. В этой связи мы настоятельно призываем их и впредь разрешать свои разногласия дипломатическими средствами.

Несмотря на достигнутый в этом районе прогресс и продолжаемые Вооруженными силами Демократической Республики Конго военные операции по противодействию вооруженным группам, мы по-прежнему обеспокоены непрекращающимися нападениями иностранных и местных вооруженных групп на гражданское население и конголезские вооруженные силы. Нет никаких сомнений в том, что это насилие является основным фактором дестабилизации в регионе ввиду большого числа погибших лиц, а также пострадавших, которые вынуждены покинуть родные места и жить в удручающих условиях на положении внутренне перемещенных лиц.

Поэтому мы призываем руководителей стран района снова взять под контроль незаконную торговлю стрелковым оружием и легкими вооружениями, в том числе поставки такого оружия вооруженным группам, а также активизировать усилия по пресечению обучения и размещения вооруженных групп на их территориях или их переправки через эти территории. Мы также призываем их использовать сертификат Международной конференции по району Великих озер для управления природными ресурсами и торговли ими.

Тяжелая гуманитарная ситуация в этом районе определяется такими факторами, как последствия спада в экономической деятельности, обусловленного пандемией; насилие, совершаемое вооруженными группами; стихийные бедствия; и нарушения прав человека, в том числе гендерное насилие, похищения людей и отсутствие возможностей для развития. Большое число внутренне перемещенных лиц в Демократической Республике Конго, конголезских беженцев и беженцев из других стран региона, которых принимает у себя Демократическая Республика, свидетельствует о тяжелой гуманитарной ситуации в стране. Кроме того, по данным Экономической комиссии Организации Объединенных Наций для Африки, восстановление экономики региона может начаться не раньше 2021 года и лишь в том случае, если будут приняты надлежащие меры по борьбе с пандемией COVID-19. Соответственно, мы призываем страны-доноры активизировать свои усилия по оказанию поддержки странам, в наибольшей степени пострадавшим от пандемии и ее разрушительных последствий, в рамках официальной помощи в целях развития и новаторских финан-

совых программ и программ облегчения бремени задолженности.

Кроме того, мы призываем обеспечить равноправный доступ к вакцине и другим медицинским технологиям, необходимым для решения проблемы COVID-19, и гарантировать их распространение среди всех людей на планете. В этой связи Всемирная организация здравоохранения, страны-доноры и частный сектор призваны играть исключительно важную роль на основе принципов сотрудничества, солидарности и справедливости.

Поскольку мир и развитие неразрывно связаны друг с другом, мы призываем стороны, подписавшие Рамочное соглашение о мире, безопасности и сотрудничестве для Демократической Республики Конго и региона, содействовать осуществлению национальных и региональных программ в области развития, направленных на создание возможностей для трудоустройства, особенно в трансграничных районах, и на обеспечение более широкого участия женщин и молодежи в процессах урегулирования конфликтов и принятия решений.

В заключение мы благодарим всех координаторов, в том числе Специального посланника Хуан Ся, за достигнутый прогресс и усилия по созданию региональных механизмов установления мира и сотрудничества. Настоятельно призываем стороны, подписавшие Рамочное соглашение, и его гарантов продолжать прилагать усилия для создания региона, в котором будут царить справедливость, мир, уважение прав человека, равенство и устойчивое развитие для всех.

Г-н Юргенсон (Эстония) (*говорит по-английски*): Я хотел бы поблагодарить Специального посланника Хуан Ся за его ценное сообщение.

Пандемия коронавирусной инфекции (COVID-19) усугубила многочисленные взаимосвязанные проблемы в регионе: конфликты с участием вооруженных групп, случаи нарушения и ущемления прав человека, эпидемии заболеваний и социально-экономические трудности. Применение регионального подхода будет способствовать решению этих проблем. Совместными усилиями всегда можно добиться больших результатов, чем действуя в одиночку. Мы хотели бы с удовлетворением отметить решительные трансграничные меры, принятые странами района Великих озер, в частности мини-

саммит, организованный на прошлой неделе президентом Чиломбо Чисекеди, и процессы урегулирования пограничных споров, которым содействует Сообщество по вопросам развития стран юга Африки. Мы хотели бы также высоко оценить работу, ведущуюся в рамках четырехстороннего процесса по Уганде и Руанде, и решительное стремление Руанды и Бурунди нормализовать свои двусторонние отношения. Мы рассчитываем получить обновленную информацию о новой региональной стратегии Организации Объединенных Наций в области мира и безопасности для района Великих озер.

Эстония осуждает насилие, совершаемое в регионе вооруженными группами, в частности Альянсом демократических сил и группой «Товарищество за развитие Конго» в Демократической Республике Конго и группой ополченцев «Возвращение, восстановление в правах и реабилитация» в Центральноафриканской Республике. Конфликты в регионе по-прежнему сопряжены с многочисленными грубыми нарушениями и ущемлениями прав человека. Мы особенно обеспокоены ростом масштабов сексуального и гендерного насилия, а также продолжающимся перемещением населения и числом серьезных нарушений прав детей.

Виновных в совершении таких преступлений необходимо привлекать к ответственности, с тем чтобы бороться с культурой безнаказанности, которая, если не взять ее под контроль, будет лишь порождать новое насилие. Этим усилиям в значительной мере способствовало бы оперативное и активное осуществление Найробийской декларации о правосудии и благом управлении. Защита прав человека и борьба с безнаказанностью должны оставаться первоочередными задачами, особенно во время пандемии, и мы признательны Специальному посланнику за его готовность оказать содействие в этой связи.

В преддверии проведения выборов в ряде стран региона мы хотели бы подчеркнуть важность инициатив, направленных на содействие конструктивному участию женщин в политических и избирательных процессах и дальнейшему осуществлению повестки дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности в районе Великих озер. Это особенно важно сейчас, в условиях пандемии COVID-19, которая негативно сказывается на осуществлении повестки дня по вопросу о женщинах и мире и безопасности

в регионе. Это касается также и осуществления Рамочного соглашения о мире, безопасности и сотрудничестве для Демократической Республики Конго и региона. В заключение я хотел бы призвать подписавшие Рамочное соглашение стороны и его гарантов укреплять сотрудничество и использовать новаторские подходы, для того чтобы и далее решать проблемы региона.

Г-н Зауттер (Германия) (*говорит по-английски*): Я благодарю Генерального секретаря за его доклад (S/2020/951), а Специального посланника — за его сообщение. Позвольте мне сделать три кратких замечания.

Мое первое замечание касается регионального сотрудничества, и мы высоко оцениваем обнадеживающие признаки, которые мы наблюдаем в последнее время, особенно в реагировании на пандемию коронавирусной инфекции (COVID-19). В то же время мы по-прежнему обеспокоены негативными последствиями этой пандемии, особенно для сферы здравоохранения, социально-экономической и гуманитарной ситуации, а также положения в области прав человека. Поэтому важно укрепить медицинскую инфраструктуру, активизировать гуманитарные усилия международного сообщества и смягчить негативные социально-экономические последствия пандемии.

Нарушения прав человека, в том числе сексуальное и гендерное насилие, должны прекратиться. Мы призываем страны региона воспользоваться нынешней динамикой сотрудничества для достижения дальнейшего прогресса в региональной экономической интеграции и в борьбе с незаконной эксплуатацией природных ресурсов. В этой связи настоятельно необходимо устранить коренные причины существующих проблем. Ключевое значение имеет создание рабочих мест и получение налоговых поступлений, а также сокращение стимулов для применения насилия вооруженными группами и преступными сетями. Такие региональные организации, как Международная конференция по району Великих озер и Африканский союз, призваны играть важную роль в этой связи.

Мое второе замечание касается вооруженных групп. Мы по-прежнему особенно обеспокоены ситуацией в восточной части Демократической Республики Конго, которая продолжает дестабилизировать обстановку в стране и регионе. Высоко оце-

ниваем продолжающуюся активизацию региональных усилий, в частности обмена между региональными службами разведки и безопасности, а также договоренность о расширении сотрудничества в области безопасности между Руандой, Анголой, Демократической Республикой Конго и Угандой, которая была достигнута на прошедшем на прошлой неделе региональном саммите. Важно безотлагательно провести десятое совещание высокого уровня Регионального механизма надзора, которое было перенесено на более поздний срок.

Мое третье замечание касается ситуации в Бурунди. Мы принимаем к сведению некоторые позитивные сигналы и шаги нового правительства Бурунди, которое, по всей видимости, готово нормализовать отношения со странами региона и с международным сообществом. Вместе с тем необходимы заметные изменения; мирное проведение выборов заложило прочную основу, однако необходимо добиться более значительного прогресса.

Проблема соблюдения прав человека в сложной гуманитарной ситуации по-прежнему вызывает серьезную озабоченность. Демократическое пространство продолжает сужаться. Мы встревожены продолжающимися нарушениями прав человека. Надеемся на улучшение ситуации. Мы также призываем власти Бурунди и все вовлеченные стороны соблюдать принцип добровольного, безопасного и достойного возвращения беженцев.

В заключение позвольте мне выразить нашу надежду на то, что вскоре будет разработана новая стратегия обеспечения мира и безопасности в районе Великих озер.

Г-н Роско (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Я хотел бы присоединиться к другим ораторам и поблагодарить Специального посланника Хуан Ся за его брифинг.

Мы разделяем опасения, выраженные в докладе Генерального секретаря (S/2020/951) в отношении как непосредственных, так и вторичных последствий пандемии коронавирусной инфекции (COVID-19) для района Великих озер. Мы высоко оцениваем усилия по укреплению региональной координации мер, принимаемых в связи с пандемией, и присоединяемся к призыву Генерального секретаря к региональным лидерам о том, чтобы исполь-

зывать и развивать это сотрудничество в интересах мира и развития.

Признавая то воздействие, которое оказывают ограничения, обусловленные COVID-19, на осуществление Рамочного соглашения о мире, безопасности и сотрудничестве для Демократической Республики Конго и региона, мы призываем к скорейшему возобновлению этих усилий, в том числе посредством виртуального взаимодействия.

Я хотел бы присоединиться к тем, кто выразил удовлетворение в связи с шагами, предпринятыми в последнее время странами региона в целях улучшения отношений. Как сообщил г-н Ся, обнадеживающими примерами в этом отношении могут служить состоявшийся на прошлой неделе мини-саммит глав государств Уганды, Руанды, Анголы и Демократической Республики Конго, а также инициатива Сообщества по вопросам развития стран юга Африки, направленная на урегулирование пограничного спора между Демократической Республикой Конго и Замбией. Кроме того, мы приветствуем более позитивный настрой в диалоге между Руандой и Бурунди, направленном на нормализацию отношений. Необходимо сохранить эту динамику, достигнутую в рамках региональных переговоров и усилий по урегулированию споров; решающее значение для обеспечения мира и стабильности в регионе имеет дальнейшее сотрудничество между региональными державами.

Теперь я перейду к некоторым отдельным странам региона.

Мы приветствуем мирную передачу власти в Бурунди, а также возобновление добровольного возвращения беженцев из Танзании и Руанды. Крайне важно, чтобы все беженцы возвращались действительно на добровольной основе. В связи с предстоящими выборами в Танзании и Уганде мы призываем всех национальных лидеров и международное сообщество обеспечить, чтобы в обеих странах состоялись мирные, свободные и справедливые выборы. Вызывают беспокойство сообщения о сужении демократического пространства в этом отношении.

Кроме того, как и раньше, мы испытываем озабоченность в связи с гуманитарной ситуацией в регионе. Речь идет в первую очередь о восточной части Демократической Республики Конго, где кон-

фликты, нарушения прав человека со стороны вооруженных групп и стихийные бедствия приводят к перемещению населения и отсутствию продовольственной безопасности. Кроме того, мы испытываем все более серьезную обеспокоенность в связи с контрабандой природных ресурсов. Подчеркиваем необходимость расширения регионального сотрудничества в целях борьбы с контрабандой и ограничения потоков финансовых средств, направляемых вооруженным группам, которые действуют на востоке Демократической Республики Конго.

Мы по-прежнему обеспокоены положением в области прав человека в регионе в целом. Кроме того, особые опасения вызывает рост сексуального и гендерного насилия в связи с применением мер по обеспечению изоляции и других усилий, которые предпринимаются в связи с COVID-19. Мы присоединяемся к призыву Генерального секретаря к лидерам стран региона и впредь уделять приоритетное внимание защите прав человека и борьбе с безнаказанностью.

Наконец, я хотел бы добавить, что мы приветствуем консультации Специального посланника Ся с национальными, региональными и международными заинтересованными сторонами по его региональной стратегии. Мы были весьма рады услышать о том, что его доклад был представлен Генеральному секретарю, и надеемся, что в ближайшее время нам будет представлена более подробная информация и разработка стратегии будет завершена. Я хотел бы также подчеркнуть важность работы Специального посланника Ся в разных частях региона в целях поощрения более масштабных совместных усилий в рамках всей системы Организации Объединенных Наций для обеспечения того, чтобы Организация Объединенных Наций действовала как единое целое. Крайне важно обеспечить тесную координацию региональной стратегии в отношении района Великих озер как со стратегией перехода Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго, так и с обзором взаимодействия Организации Объединенных Наций с Бурунди, проведенным помощником Генерального секретаря Кейтой.

Г-н бен Лага (Тунис) (*говорит по-английски*): Я имею честь выступить с этим заявлением от имени группы «А3+1», а именно Нигера, Сент-Винсента и Гренадин, Южной Африки и Туниса.

Прежде всего позвольте мне выразить признательность Специальному посланнику Генерального секретаря по району Великих озер г-ну Хуан Ся за его содержательное сообщение. Мы высоко оцениваем работу, которую Специальный посланник и его Канцелярия проводят в целях содействия миру в регионе посредством добрых услуг, посредничества и превентивной дипломатии, а также его усилия по поддержке избирательных процессов и деятельности по наращиванию потенциала в ряде стран.

Наше заявление будет посвящено вопросам, касающимся безопасности, политической ситуации и гуманитарной обстановки в районе Великих озер, прогрессу, достигнутому в выполнении обязательств, предусмотренных Рамочным соглашением о мире, безопасности и сотрудничестве для Демократической Республики Конго и региона, и осуществлению «дорожной карты» Специального посланника.

Как и все остальные регионы мира, район Великих озер не застрахован от пандемии коронавирусной инфекции (COVID-19). В этой связи мы высоко оцениваем усилия стран региона по сдерживанию распространения вируса и смягчению его социально-экономических последствий. Тем не менее мы сожалеем о том, что эта пандемия усугубила бедственное положение уязвимых групп населения и оказала катастрофическое воздействие на социально-экономическую деятельность и на осуществление некоторых инициатив и проектов, касающихся Рамочного соглашения о мире, безопасности и сотрудничестве.

Что касается ситуации в области безопасности в районе Великих озер, то мы приветствуем усилия, предпринимаемые Специальным посланником и его Канцелярией несмотря на жесткие ограничения, обусловленные главным образом пандемией COVID-19, и нас обнадеживает позитивная реакция ряда государств-членов в регионе на призыв Генерального секретаря к глобальному прекращению огня, поддержка которого содержится и в резолюции 2532 (2020).

Мы также приветствуем готовность стран использовать дипломатические каналы и диалог для урегулирования своих споров и разногласий. Призываем лидеров региона и далее укреплять свои от-

ношения ради мира, стабильности и процветания во всем регионе.

Тем не менее мы обеспокоены продолжающейся деятельностью многочисленных вооруженных групп, которые продолжают совершать нападения на гражданских лиц и участвовать в столкновениях с вооруженными силами некоторых стран региона.

Хотя ситуация в области безопасности в регионе остается критической, мы с удовлетворением отмечаем политическое развитие, которое находит свое отражение главным образом в региональном сотрудничестве и дипломатических инициативах под руководством лидеров стран региона, которые осуществляются несмотря на пандемию COVID-19. В таких странах, как Бурунди, состоялись мирные и хорошо организованные парламентские и президентские выборы, и мы с нетерпением ожидаем завершения аналогичных процессов и в других странах, в первую очередь в Танзании и Уганде. Нас обнадеживают усилия, предпринимаемые Руандой и Угандой для нормализации их отношений благодаря содействию Анголы и Демократической Республики Конго и в рамках четырехстороннего процесса.

В этой связи мы с удовлетворением отмечаем проведение 7 октября виртуального мини-саммита глав государств района Великих озер по инициативе президента Чисекеди в рамках его региональной информационно-пропагандистской деятельности, направленной на поощрение сотрудничества между Демократической Республикой Конго и ее соседями и содействия осуществлению всеми заинтересованными сторонами подписанного в Аддис-Абебе Рамочного соглашения о мире, безопасности и сотрудничестве для Демократической Республики Конго и региона.

Мы разделяем мнение Генерального секретаря относительно критического характера гуманитарной ситуации в регионе, которая еще больше усугубляется негативными последствиями пандемии COVID-19, стихийными бедствиями и постоянной угрозой, создаваемой продолжающейся повстанческой деятельностью вооруженных групп. В этой связи мы выражаем глубокую озабоченность в связи с перемещением большого числа людей в регионе, что еще больше усиливает их уязвимость. Несмотря на то, что в положении в области прав человека в регионе произошли некоторые позитивные измене-

ния, главным образом благодаря прогрессу, достигнутому в борьбе с безнаказанностью, мы выражаем глубокую обеспокоенность в связи с продолжающимися поступать сообщениями о нарушениях прав человека и преступлениях, включая сексуальное и гендерное насилие, совершаемых как вооруженными группами, так и государственными субъектами.

Нигер, Сент-Винсент и Гренадины, Южная Африка и Тунис подчеркивают центральную роль Рамочного соглашения о мире, безопасности и сотрудничестве для района Великих озер, которое остается важнейшим механизмом для достижения прочного мира и стабильности. Мы призываем к расширению сотрудничества между всеми странами, подписавшими Рамочное соглашение. В этой связи мы вновь обращаемся к странам, подписавшим Рамочное соглашение, с призывом соблюдать взятое ими обязательство о невмешательстве во внутренние дела соседних государств, но в то же время мы высоко оцениваем работу, проводимую в последнее время руководителями стран региона — в рамках их двусторонних и многосторонних усилий — в целях укрепления их связей и расширения взаимного сотрудничества.

В этой связи мы высоко оцениваем усилия Африканского союза, Сообщества по вопросам развития стран юга Африки и Международной конференции по району Великих озер, а также Восточно-африканского сообщества и стран региона, направленные на поддержку такой работы во исполнение соответствующих обязательств по Рамочному соглашению. Мы также высоко оцениваем работу субрегиональных организаций и механизмов, направленную на обмен передовым опытом в деле борьбы с пандемией COVID-19 и содействие трансграничным координационным мерам по сдерживанию ее распространения. Мы выступаем в поддержку инициатив лидеров стран региона, ориентированных на дальнейшее укрепление сотрудничества в области безопасности и обмен военными разведывательными данными в целях обеспечения охраны границ соответствующих стран и пресечения деятельности вооруженных групп.

В районе Великих озер роль международного сообщества по-прежнему имеет первостепенное значение. В этой связи мы с удовлетворением отмечаем вклад международных партнеров, которые сосредоточили свое внимание на вопросах, ка-

сающихся развития, избирательных процессов и способов оказания поддержки региону в решении проблем, связанных с пандемией COVID-19. В этом контексте мы высоко оцениваем работу Комиссии Организации Объединенных Наций по миростроительству, направленную на поддержку региональных усилий по повышению эффективности деятельности в области экономического сотрудничества, развития и миростроительства в регионе.

Группа «А3+1» с удовлетворением отмечает продолжающееся активное взаимодействие между Специальным посланником Генерального секретаря и ключевыми заинтересованными сторонами в регионе, гарантами, международными партнерами и другими субъектами по вопросу о путях и средствах дальнейшего закрепления успехов, достигнутых в осуществлении Рамочного соглашения о мире, безопасности и сотрудничестве. В этой связи мы высоко оцениваем добрые услуги Генерального секретаря, которые нашли отражение в усилиях, предпринимаемых его Специальным посланником на национальном и региональном уровнях и направленных на содействие диалогу, сотрудничеству и реализации инициатив по укреплению доверия между странами региона. Мы приветствуем также усилия Специального посланника по содействию борьбе с безнаказанностью и поощрению верховенства права в странах региона.

Решение проблемы незаконной эксплуатации природных ресурсов и торговли ими в регионе остается существенным препятствием на пути к обеспечению устойчивого развития и источником нестабильности, отсутствия безопасности, недоверия и напряженности в отношениях между странами региона. Поэтому мы призываем Специального посланника продолжать предпринимать усилия и проводить консультации в целях выработки целостного и прагматичного подхода для решения этой проблемы и преодоления ее негативных последствий для региона.

В заключение хочу отметить, что члены группы «А3+1» с интересом ожидают обнародования стратегии Организации Объединенных Наций по укреплению мира и урегулированию и предотвращению конфликтов в районе Великих озер и вновь заявляют о своей полной поддержке инициативы Генерального секретаря, а также высоко оценивают усилия Специального посланника, прилагаемые им

в сотрудничестве с национальными, региональными и международными заинтересованными сторонами, по руководству разработкой этой стратегии, которая, как мы надеемся, поможет определить и проработать приоритетные задачи и упорядочить деятельность Организации Объединенных Наций по укреплению мира и предотвращению и урегулированию конфликтов в целях поддержки работы, проводимой правительствами и региональными организациями в районе Великих озер. Мы подчеркиваем также важность использования согласованного общесистемного подхода, который позволяет объединять усилия всех субъектов, занимающихся вопросами мира и безопасности, развития и гуманитарной деятельности в регионе. В дополнение к этому группа «А3+1» хотела бы подчеркнуть важность дальнейшего укрепления партнерских отношений с региональными и международными организациями и механизмами, а также с соответствующими подразделениями Организации Объединенных Наций и главным образом с гарантами Рамочного соглашения о мире, безопасности и сотрудничестве.

Г-н Тёрнер (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Мы высоко оцениваем сообщение о последних событиях в регионе, с которым сегодня выступил Специальный посланник Хуан Ся.

С тех пор, как мы в последний раз собирались для обсуждения ситуации в районе Великих озер, пандемия коронавирусной инфекции (COVID-19) продолжила в корне менять наш мир. Район Великих озер, который находился в процессе преодоления второй по величине смертоносной эпидемии лихорадки Эбола в мировой истории, не стал исключением. Несмотря на создаваемые пандемией препятствия в плане передвижения, нас обнадеживают продолжающиеся конструктивные дипломатические усилия, направленные на устранение коренных причин конфликтов в регионе.

Октябрь является важным месяцем с точки зрения участия Организации Объединенных Наций в деятельности в районе Великих озер, поскольку в ближайшее время должны быть представлены три ключевых доклада — о региональной стратегии Организации Объединенных Наций для района Великих озер, об оценке роли Организации Объединенных Наций в Бурунди, а также о стратегии выхода и контрольных показателях сокращения численности

персонала миротворческой операции Организации Объединенных Наций в Демократической Республике Конго. Соединенные Штаты с интересом ожидают получения этих докладов и рассчитывают на сотрудничество с Организацией Объединенных Наций в деле укрепления региональной стабильности и безопасности в долгосрочной перспективе.

Соединенные Штаты с удовлетворением отмечают, что правительства уже предприняли важные шаги в целях укрепления стабильности. Приведу пример: мы высоко оцениваем усилия, которые предпринимают правительства Демократической Республики Конго и Замбии при поддержке со стороны Сообщества по вопросам развития стран юга Африки в интересах урегулирования давнего пограничного спора. Мы с удовлетворением отмечаем также сообщения о встречах между должностными лицами Руанды и Бурунди, занимающимися вопросам безопасности, а также дальнейший прогресс в урегулировании разногласий между Угандой и Руандой. Такое развитие событий будет способствовать обеспечению региональной стабильности.

В то же время Соединенные Штаты разочарованы сообщениями о нарушениях Рамочного соглашения о мире, безопасности и сотрудничестве для Демократической Республики Конго и региона. В докладе Генерального секретаря (S/2020/951) содержится информация о многочисленных предполагаемых случаях совершения военнослужащими нападений и проведения операций за пределами границ соответствующих государств, а также подчеркивается необходимость того, чтобы все правительства выполняли свои обязательства в соответствии с Рамочным соглашением. Таким инцидентам должен быть положен конец, а виновные в них должны быть привлечены к ответственности. Соединенные Штаты призывают региональные механизмы надзора всерьез заняться этими нарушениями и принять меры для недопущения их повторения. Мы считаем, что ключевую роль в этом отношении призваны играть Специальный посланник Хуан Ся и его сотрудники.

Особенно важно отметить тот факт, что Соединенные Штаты высоко оценивают усилия президента Чиломбо Чисекеди, направленные на активизацию регионального процесса примирения посредством проведения виртуальной встречи на высшем уровне по вопросу о ситуации в восточной части

Конго. Мы надеемся, что такие обсуждения будут способствовать сохранению динамики для проведения столь необходимого диалога между главами государств, что может привести к выработке конкретных предложений по региональной экономической интеграции. У нас есть редкая возможность с помощью совместных действий урегулировать давние проблемы, которые негативно сказываются на безопасности во всех странах района Великих озер. Правительства стран этого региона могли бы использовать в своей работе еще один подход посредством борьбы с незаконными потоками полезных ископаемых, которые используются для финансирования вооруженных групп.

Кроме того, в октябре этого года отмечается двадцатая годовщина принятия резолюции 1325 (2000), в которой была определена повестка дня Совета Безопасности по вопросу о женщинах и мире и безопасности и признана важная роль женщин в предотвращении и урегулировании конфликтов и восстановлении после них. Мы должны продолжать поддерживать женщин в качестве движущей силы действий в области социально-экономического восстановления и создавать основы для того, чтобы они могли вносить полноценный и значимый вклад.

Соединенные Штаты глубоко обеспокоены сообщениями о широко распространенной сексуальной эксплуатации и сексуальных надругательствах со стороны лиц, утверждающих, что они являются сотрудниками международных организаций и частных учреждений по оказанию помощи в рамках борьбы с Эболой. Мы настоятельно призываем соответствующие организации и учреждения обеспечить своевременное проведение тщательных расследований, о которых было недавно объявлено, и гарантировать принятие надлежащих мер для урегулирования ситуации с учетом интересов пострадавших.

Наконец, следует отметить как никогда важную роль Специального посланника Хуан Ся. Мы настоятельно призываем его Канцелярию искать новаторские решения, в том числе путем использования видеоконференционной связи, в интересах оказания поддержки правительствам в продолжении начатых ими обсуждений. В настоящее время ведется ряд важных региональных переговоров, ко-

торые будут нуждаться в постоянной поддержке со стороны Специального посланника.

Г-н Дай Бин (Китай) (*говорит по-китайски*): Я благодарю Специального посланника Хуан Ся за его сообщение.

На фоне трудностей, обусловленных пандемией коронавирусной инфекции (COVID-19), Специальный посланник Хуан Ся активно оказывает добрые услуги в целях содействия улучшению отношений между странами региона и укрепления регионального сотрудничества для преодоления трудностей. Он проделал большую работу в поддержку осуществления Рамочного соглашения о мире, безопасности и сотрудничестве для Демократической Республики Конго и региона. Китай высоко оценивает такую работу, и мы будем и впредь оказывать Специальному посланнику всестороннюю поддержку в выполнении им своего мандата.

В последние годы благодаря совместным усилиям государств региона и международного сообщества удалось добиться стабилизации и улучшения ситуации в районе Великих озер. Появилась уникальная возможность для обеспечения в регионе мира и развития. За последние шесть месяцев эта позитивная динамика укрепилась. Всеобщие выборы в Бурунди прошли гладко. Демократическая Республика Конго неуклонно продвигается вперед в осуществлении своей программы реформ. Отношения между государствами региона постепенно улучшаются, и они все чаще проявляют готовность разрешать споры мирным путем.

У стран района Великих озер общие интересы и общее будущее. Угрозы безопасности любой страны могут распространиться на ее соседей, и кризис в одной стране может стать проблемой для региона. В свете пандемии COVID-19 и болезни, вызванной вирусом Эбола, стала очевидной настоятельная необходимость регионального сотрудничества. Китай призывает страны региона выстраивать консенсус, укреплять сотрудничество и превращать проблемы в возможности в целях скорейшего обеспечения регионального мира, стабильности и развития для всех. В этой связи я хотел бы отметить следующие четыре момента.

Во-первых, что касается сотрудничества в целях добросовестного осуществления Рамочного соглашения, то страны региона должны уважать су-

веренитет, независимость и территориальную целостность друг друга. Это требуется для осуществления Рамочного соглашения и является необходимым условием достижения регионального мира и стабильности. Китай призывает страны региона и впредь решительно выполнять свои обязательства в соответствии с Рамочным соглашением и укреплять взаимное доверие и добрососедские отношения. Китай призывает международное сообщество уважать ведущую роль стран региона в решении своих собственных проблем и поддерживать региональные и субрегиональные организации, такие как Африканский союз, Международная конференция по району Великих озер (МКРВО), Сообщество по вопросам развития стран юга Африки (САДК) и Восточноафриканское сообщество (ВАС), в выполнении их соответствующих важных функций.

Во-вторых, что касается неуклонного продвижения вперед в реализации национальных политических программ, то Демократическая Республика Конго и Бурунди успешно завершили свои политические переходные процессы. В Танзании всеобщие выборы состоятся в этом году, а в Уганде — в следующем. Сейчас, когда политическая ситуация в этих странах стабилизировалась, их правительства постепенно начинают уделять большее внимание национальному восстановлению и более активному проведению реформ. Международное сообщество должно создать благоприятные внешние условия и активно содействовать странам региона в укреплении потенциала и повышении эффективности национального управления. Произошло значительное улучшение политической ситуации и обстановки в области безопасности в Бурунди, и эти факторы больше не представляют угрозы региональному миру и безопасности.

Настало время исключить вопрос о положении в Бурунди из повестки дня Совета Безопасности. Китай приветствует визит в Бурунди представителей Секретариата в соответствии с просьбой Совета Безопасности. Мы с нетерпением ожидаем доклада Секретариата, в котором, как мы надеемся, будет объективно отражен прогресс, достигнутый Бурунди в политической области и в сфере безопасности, и будут выдвинуты реалистичные предложения в отношении сотрудничества между Организацией Объединенных Наций и Бурунди в будущем.

В-третьих, что касается вопроса о придании большого значения урегулированию основополагающих проблем, которые приводят к конфликтам, то коренные причины продолжительной нестабильности и частых конфликтов в районе Великих озер являются сложными по своему характеру и обусловлены главным образом недостаточным уровнем развития. Страны региона должны сообща рассмотреть вопрос о том, как использовать выгоду от добычи природных ресурсов в качестве движущей силы развития, чтобы она не становилась причиной напряженности и конфликтов. Китай поддерживает страны региона в расширении консультаций и сотрудничества, направленных на совместное урегулирование проблемы незаконной эксплуатации природных ресурсов и незаконной торговли ими, при параллельном увеличении объема инвестиций в социально-экономическое развитие, что позволит увеличить число рабочих мест и объем средств к существованию. Китай рассчитывает на то, что мероприятия по разоружению, демобилизации и реинтеграции, разрабатываемые государствами региона, могут способствовать достижению этой цели. Мы приветствуем тот факт, что Специальный посланник Хуан Ся выступает за проведение конференции по вопросам торговли и инвестиций в районе Великих озер. Мы высоко оцениваем такую работу по содействию государствам региона в наращивании их маркетинговых усилий и привлечении иностранных инвестиций. Первая конференция была весьма успешной, и мы с нетерпением ожидаем проведения второй конференции в ближайшее время, если позволят условия. Мы надеемся, что использование этой платформы позволит создать новые возможности для развития стран региона.

В-четвертых, что касается совместных усилий по решению общих проблем, то угрозы в сфере безопасности и гуманитарные проблемы, с которыми сталкиваются страны региона, тесно взаимосвязаны. На данный момент в результате пандемии регион сталкивается с новыми и сложными проблемами, которые привели к возникновению серьезных препятствий для его экономического развития. Укрепление регионального сотрудничества и содействие региональной интеграции могут помочь придать импульс развитию стран и добиться в регионе устойчивой стабильности. Китай приветствует сотрудничество между государствами региона в деле мониторинга пандемии, диагностики и лече-

ния в рамках таких механизмов, как МКРВО, и поддерживает согласованные руководящие принципы содействия развитию торговли и транспорта, принятые ВАС и САДК. Мы приветствуем прогресс, достигнутый Демократической Республикой Конго, Угандой, Бурунди и Руандой в рамках двустороннего сотрудничества в области безопасности. Являясь надежным другом и партнером стран района Великих озер, Китай всегда решительно поддерживал страны региона в осуществлении мирных процессов, активно участвовал в операциях Организации Объединенных Наций по поддержанию мира в регионе и делал все возможное для оказания помощи государствам региона в укреплении потенциала.

Китай готов сотрудничать с остальными членами международного сообщества, неизменно прилагая решительные усилия для содействия обеспечению мира, стабильности, процветания и развития в районе Великих озер.

Г-н Джани (Индонезия) (*говорит по-английски*): Для меня большая честь выступить в Совете Безопасности с совместным заявлением от имени Вьетнама и Индонезии, двух государств-членов Ассоциации государств Юго-Восточной Азии (АСЕАН). Прежде всего мы хотели бы поблагодарить Специального посланника Генерального секретаря по району Великих озер посла Хуан Ся за его брифинг.

Мы приняли к сведению доклад Генерального секретаря от 28 сентября (S/2020/951), и нас обнадеживает прогресс, достигнутый в области регионального сотрудничества, несмотря на беспрецедентные проблемы, обусловленные пандемией коронавирусной инфекции (COVID-19). Собственно, приверженность делу и руководящая роль сторон, подписавших Рамочное соглашение о мире, безопасности и сотрудничестве для Демократической Республики Конго и региона, а также его гарантов сейчас имеют еще большее значение, чем когда-либо ранее. В этой связи Вьетнам и Индонезия хотели бы отметить следующие моменты.

Во-первых, мы хотели бы подчеркнуть важность устранения коренных причин нестабильности в регионе. Мы приветствуем позитивный прогресс в регионе, в том числе усилия конголезцев по поддержанию благоприятной политической обстановки, мирный политический переход в Бурунди и готовность стран региона и впредь стремиться к установлению мира с соседними странами. Мы,

как и раньше, заявляем о нашей поддержке добрых услуг Генерального секретаря и его Специального посланника и с нетерпением ожидаем завершения им работы над стратегией Организации Объединенных Наций в отношении района Великих озер.

С учетом нестабильной ситуации в области безопасности необходимо дополнительно укрепить позитивный прогресс, достигнутый в регионе, за счет активизации процесса примирения на национальном и региональном уровнях, устранения угроз со стороны вооруженных групп, повышения эффективности управления природными ресурсами и предоставления странам возможностей для развития. Если этого не предпринять, то возникнет риск утратить с таким трудом достигнутые результаты и усугубить нестабильность.

Во-вторых, Совет должен поддерживать работу региональных организаций и миссий Организации Объединенных Наций в регионе. Индонезия и Вьетнам, являясь государствами Юго-Восточной Азии, в полной мере осознают важность регионального и субрегионального сотрудничества. Девиз АСЕАН, который звучит как «Единое видение, единая идентичность, единое сообщество», является отражением неустанных усилий, которые все страны нашего региона предпринимают на протяжении многих десятилетий. На основе общих целей и ответственности перед нашими народами мы смогли сообщить многого добиться и сможем достичь таких целей, как обеспечение в регионе мира, безопасности, стабильности и процветания.

Руководствуясь этой убежденностью, мы признаем важную роль региональных механизмов в районе Великих озер, в том числе гарантов Рамочного соглашения о мире, безопасности и сотрудничестве и 13 стран, подписавших его. Мы приветствуем участие Международной конференции по району Великих озер (МКРВО) и Сообщества по вопросам развития стран юга Африки в содействии переговорам, мирным всеобщим выборам и активизации усилий в связи с пандемией COVID-19. МКРВО продолжает играть жизненно важную роль в поддержании мира и стабильности, так как позволяет предотвращать незаконную эксплуатацию и перевозку природных ресурсов.

Мы продолжаем поддерживать мир в регионе, внося свой вклад в деятельность миссий Организации Объединенных Наций по поддержанию мира.

На данный момент странами АСЕАН предоставлено более 1600 военнослужащих в состав различных миссий Организации Объединенных Наций в регионе.

В-третьих, во время текущего глобального кризиса COVID-19 следует уделять первоочередное внимание вопросу оказания гуманитарной помощи. Мы должны уделять внимание тем, кто остро нуждается в помощи: 22 миллионам конголезцев, которые сталкиваются с проблемой отсутствия продовольственной безопасности; 5,9 миллиона внутренне перемещенных лиц и беженцев; а также тем, кто находится в уязвимом положении, включая женщин, детей и инвалидов. Призываем всех международных партнеров и впредь оказывать техническую и финансовую поддержку странам региона на основе двусторонних и многосторонних механизмов.

Решать сложные проблемы в области мира и безопасности в регионе действительно нелегко. Мы полны решимости и далее действовать совместно как истинные партнеры региона.

Г-н Криделка (Бельгия) (*говорит по-французски*): Хотел бы поблагодарить Специального посланника Хуан Ся за его содержательное сообщение. Поскольку я впервые имел удовольствие слушать его выступление, я хотел бы отметить его свободное владение французским языком, что вносит выдающийся вклад в языковое разнообразие нашей Организации, и я благодарю его за это. Его брифинг еще раз подчеркивает полезность регулярных обсуждений, касающихся района Великих озер. Они весьма своевременны, поскольку, как мы знаем, Организация Объединенных Наций в настоящее время разрабатывает новую стратегию для региона, а также новый подход к ситуации в Бурунди.

Позвольте мне, пользуясь этой возможностью, остановиться на трех моментах, касающихся роли Организации Объединенных Наций, региональных особенностей этой проблемы, а также вопроса прав человека, включая всеобщее право на высококачественное образование.

Во-первых, Бельгия приветствует разработку новой стратегии для района Великих озер. Мы готовы и впредь принимать активное участие в этом процессе на его завершающей стадии. В этой связи позвольте мне поблагодарить Специального посланника Ся за проведение последовательных

транспарентных консультаций с различными заинтересованными сторонами, включая нашу страну, Бельгию. В рамках этой деятельности были налажены двусторонние контакты; 15 июля Посланник лично принимал участие в нашем заседании по формуле Аррии, которое было посвящено вопросу о незаконной эксплуатации природных ресурсов; кроме того, был проведен целый ряд встреч с Международной контактной группой.

Мы питаем большие надежды. Убеждены, что новая стратегия будет охватывать все основные направления деятельности Организации Объединенных Наций, включая устойчивое развитие и права человека. Надеемся, что эта стратегия позволит нам обеспечить достаточное и последовательное присутствие Организации Объединенных Наций в контексте постепенного вывода сил Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго (МООНСДРК) и адаптации подхода Организации Объединенных Наций и ее присутствия в Бурунди.

Во-вторых, хотя имеются признаки улучшения региональной динамики, я отмечаю, что в последнем докладе Генерального секретаря (S/2020/951) и в брифинге Специального посланника по-прежнему упоминаются многочисленные двусторонние споры, в которые вовлечен ряд соседних с Демократической Республикой Конго стран. Это свидетельствует о непреходящей важности добрых услуг Специального посланника, благодаря которым в том числе на прошлой неделе был созван мини-саммит в Гоме. Бельгия также приветствует продолжающееся участие ряда региональных учреждений, включая Международную конференцию по району Великих озер и Сообщество по вопросам развития стран юга Африки.

Я также убежден в том, что под председательством Демократической Республики Конго в Африканском союзе (АС) в следующем году этой деятельности будет придан новый импульс. Региональные проблемы требуют региональных решений. В этой связи Бельгия и Европейский союз намерены играть свою роль в качестве стратегических партнеров как АС, так и Демократической Республики Конго. Поэтому мы полностью поддерживаем наших конголезских партнеров в их будущих усилиях.

Наконец, в-третьих, несмотря на вызывающие тревогу продолжающиеся широко распространен-

ные нарушения прав человека в восточной части Демократической Республики Конго, мы можем приветствовать некоторые позитивные события в этом контексте. Недавние вынесенные обвинительные приговоры солдатам и полицейским, совершившим акты сексуального насилия в Демократической Республике Конго, представляют собой важный шаг в борьбе с безнаказанностью за нарушения прав человека. Принятие нового национального плана действий по вопросам женщин, мира и безопасности — это еще одно ключевое событие, направленное на обеспечение более эффективной защиты женщин и девочек и их равноправного участия в жизни общества.

Еще одним отрядным событием является возобновление деятельности региональной платформы по вовлечению молодежи. В этой связи позвольте мне также упомянуть наше заседание по формуле Аррии, состоявшееся 2 октября, на котором мы подчеркнули необходимость обеспечения доступа к образованию в конфликтных и постконфликтных ситуациях, а также важность новых технологий в этом отношении. Кроме того, обмен передовым опытом в регионе может способствовать более тесное региональное сотрудничество, позволяющее учитывать все местные особенности. В этом отношении отличным примером является ЮНИСЕФ, внедривший ряд методов использования новых технологий для целей образования, в том числе для детей и подростков, беженцев и внутренне перемещенных лиц. Мы также приветствуем продолжающиеся усилия по демобилизации, в рамках которых особое внимание уделяется детям в условиях вооруженного конфликта. В этой связи крайне важно облегчить доступ МООНСДРК и советников ЮНИСЕФ по вопросам защиты детей в центры демобилизации.

Председатель: Сейчас я сделаю заявление в своем качестве представителя Российской Федерации.

Прежде всего хотел бы присоединиться к высказанным словам признательности Специальному посланнику Генерального секретаря по району Великих озер Хуан Ся за обстоятельный брифинг.

Определяющее влияние на ситуацию с безопасностью в регионе продолжает оказывать положение дел в восточных провинциях Демократической Республики Конго, которое остается весьма сложным. Конголезской армии и поддерживающим ее миротворцам до сих пор не удается добиться качествен-

ного перелома в борьбе с незаконными вооруженными формированиями. В последние полгода обстановка в регионе была дополнительно осложнена серией пограничных инцидентов и распространением пандемии коронавирусного заболевания.

На этом фоне приветствуем поддерживаемый региональными государствами настрой на развитие сотрудничества в борьбе с возникающими вызовами. Отмечаем успешное урегулирование при содействии Сообщества по вопросам развития стран юга Африки (САДК) пограничного конфликта между Демократической Республикой Конго и Замбией. Отдельного приветствия требует продолжение практики организации при лидирующей роли президентов Демократической Республики Конго и Анголы четырехсторонних саммитов по нормализации отношений Руанды и Уганды, последний из которых состоялся в виртуальном режиме 7 октября. Также с удовлетворением обратили внимание на подтвержденную в августе на саммите САДК готовность этого регионального объединения продолжать оказывать поддержку Демократической Республике Конго в стабилизации восточных провинций, в том числе посредством поставки контингентов в бригаду оперативного вмешательства Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго. Не можем не отметить также продуктивную совместную работу регионалов по преодолению последствий пандемии.

Считаем, что все эти усилия заслуживают всесторонней поддержки со стороны международного сообщества. Приветствуем работу Специального посланника Генерального секретаря на этом направлении, в частности, по устранению дефицита взаимного доверия путем развития взаимодействия по линии руководителей разведывательных ведомств и служб безопасности региональных государств.

Исходим из императивности безусловного и неукоснительного осуществления всеми странами Рамочного соглашения о мире, безопасности и сотрудничестве для Демократической Республики Конго и района Великих озер, которое остается основополагающим документом и ключевым юридическим инструментом достижения поставленных целей по стабилизации региона. Приветствуем возросшее понимание со стороны региональных игроков важности выполнения Рамочного соглашения

о мире, безопасности и сотрудничестве. Уверены, что полная реализация Рамочного соглашения способна коренным образом повлиять на обстановку в районе Великих озер. Рассчитываем, что готовящаяся Канцелярией Специального посланника региональная стратегия по предотвращению вооруженных конфликтов придаст новый импульс осуществлению положений Рамочного соглашения о мире, безопасности и сотрудничестве.

Разделяем выраженную в докладе Генерального секретаря (S/2020/951) озабоченность гуманитарной обстановкой в районе Великих озер, усугубившейся под влиянием пандемии.

Позитивным моментом на этом фоне остается непрекращающаяся репатриация из сопредельных государств бурундийских беженцев. Считаем, что данный процесс служит наглядным подтверждением качественной эволюции ситуации в Бурунди, которая более не представляет угрозы международному миру и безопасности. Рассчитываем, что Совет Безопасности уже в скором времени сможет принять решение о снятии этой страны со своей повестки дня.

В заключение хотели бы подтвердить, что Россия, в том числе в качестве участника Группы друзей района Великих озер, намерена и далее активно содействовать мирному процессу в Демократической Республике Конго и стабилизации обстановки в регионе в целом.

Я возвращаюсь к исполнению своих обязанностей Председателя Совета.

Слово имеет представитель Демократической Республики Конго.

Г-н Эмпале (Демократическая Республика Конго) (*говорит по-французски*): Я хотел бы поблагодарить Вас, г-н Председатель, за инициативу по организации этого заседания, посвященного положению в районе Великих озер. Это свидетельствует о Вашей приверженности делу улучшения ситуации в этом районе.

Я хотел бы воспользоваться этой возможностью, чтобы поблагодарить Генерального секретаря Антониу Гутерриша за его доклад об осуществлении Рамочного соглашения о мире, безопасности и сотрудничестве для Демократической Республики Конго и региона (S/2020/272). Я хотел бы также по-

благодарить всех членов Совета Безопасности за их готовность к работе каждый раз, когда к ним обращаются для рассмотрения вопросов, связанных с ситуацией в нашей стране и в районе Великих озер.

Наша делегация хотела бы выразить признательность Генеральному секретарю за его доклад об осуществлении Рамочного соглашения, представленный ранее Специальным посланником Генерального секретаря по району Великих озер г-ном Хуан Ся. Мы приветствуем его сегодня и воздаем ему должное за его неизменную приверженность. Однако наша делегация сожалеет о том, что этот доклад не был размещен ранее на веб-сайте Организации Объединенных Наций, что было бы полезно.

Пользуясь этой возможностью, после брифинга мы хотели бы высказать несколько ключевых замечаний. Я хотел бы вкратце остановиться на вопросе о политическом положении и положении в области безопасности, гуманитарной ситуации и прав человека, а в заключение своего выступления высказать ряд замечаний по вопросу об осуществлении Рамочного соглашения.

На политическом уровне ситуация в районе Великих озер по-прежнему определяется новой динамикой дипломатических усилий, предпринимаемых с начала 2019 года президентом Анголы г-ном Жоау Мануэлом Гонсалвишем Лоуренсу; президентом Демократической Республики Конго г-ном Феликсом Антуаном Чиломбо Чисекеди; президентом Уганды г-ном Йовери Кагутой Мусевени; и президентом Руанды г-ном Полем Кагаме. Их усилия в значительной степени способствовали ослаблению напряженности в регионе, тем самым укрепив отношения между их странами и восстановив доверие между их правительствами.

Несмотря на сложные условия, связанные с коронавирусной болезнью (COVID-19), главы четырех государств успешно адаптировались к новой ситуации и по инициативе президента Демократической Республики Конго провели 7 октября мини-саммит в формате видеотелеконференции в целях поддержания духа диалога, начатого в начале 2019 года, в качестве основного пути к ослаблению напряженности и умиротворению в африканском районе Великих озер.

Основными темами обсуждения на мини-саммите глав государств стали действия, предпринимаемые национальными и иностранными вооруженными группировками, мир и безопасность в регионе, дипломатические отношения, а также восстановление экономики в нынешнем контексте борьбы с COVID-19. Действительно, с учетом тревожной ситуации в области безопасности в регионе главы государств не только осудили действия негативных сил и вооруженных группировок, действующих в районе Великих озер, но и подтвердили свою готовность объединить усилия для их искоренения.

В рамках дипломатических усилий по улучшению отношений со всеми странами района Великих озер и между ними президент Чисекеди 15 июля нанес визит президенту Республики Конго г-ну Дени Сассу-Нгессо. Кроме того, делегация Демократической Республики Конго во главе с государственным министром и министром иностранных дел г-жой Мари Тумба Нзеза 4 и 5 октября посетила Бужумбуру, Бурунди, с рабочим визитом в рамках второй сессии двусторонних консультаций на уровне министров по вопросам мира и безопасности между Республикой Бурунди и Демократической Республикой Конго.

Кроме того, в докладе Генерального секретаря также освещаются усилия, предпринимаемые Вооруженными силами Демократической Республики Конго (ВСДРК) в сотрудничестве с Миссией Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго (МООНСДРК) в целях нейтрализации вооруженных групп, все еще действующих в регионе. Наша делегация заверяет Совет в том, что эти усилия будут продолжаться до тех пор, пока эти группы не будут полностью ликвидированы, поскольку мир и безопасность остаются важнейшими факторами стабильности в районе Великих озер.

Именно по этой причине президент республики на прошлой неделе, с 5 по 8 октября, посетил провинцию Северное Киву, чтобы выразить свою солидарность и поддержку находящемуся в тяжелом положении населению на востоке страны, а также свою решимость восстановить там мир. Именно поэтому необходимо также активизировать наступательные операции ВСДРК против вооруженных групп в провинциях Северное и Южное Киву в со-

ответствии с обязательством президента республики и главы государства обеспечить мир и стабильность в этом регионе.

Эти широкомасштабные военные операции, начатые 30 октября 2019 года, позволили ВСДРК захватить несколько баз Альянса демократических сил и значительно ослабить ряд других вооруженных групп, как национальных, так и иностранных. Эти усилия правительства и ВСДРК дали убедительные результаты, однако ситуация отсутствия безопасности по-прежнему сохраняется. Оказавшись в бедственном положении, противник даже активизировал ответные нападения на гражданское население.

В целях активизации своей наступательной деятельности и усиления давления на остающиеся вооруженные группы наша страна надеется, во-первых, укрепить наступательный потенциал МООНСДРК в целом и Бригады оперативного реагирования, в частности; во-вторых, заручиться сотрудничеством стран региона; и в-третьих, заручиться поддержкой международного сообщества в борьбе с незаконной эксплуатацией минеральных ресурсов из Демократической Республики Конго и торговлей ими.

Что касается укрепления наступательного потенциала МООНСДРК и ее Бригады оперативного реагирования, то, как мы уже подчеркивали Совету, Демократическая Республика Конго хотела бы видеть более активное сотрудничество на местах между подразделениями МООНСДРК и с ВСДРК в целях обеспечения достаточной огневой мощи для эффективной защиты населения и восстановления мира, безопасности и полной государственной власти на всей национальной территории, в том числе в населенных пунктах, в которых присутствуют вооруженные группы.

В своем обращении к своим коллегам 7 октября относительно сотрудничества стран региона, президент Чисекеди призвал их объединить усилия и принять конструктивные меры для совместного преодоления препятствий и проблем на благо народов четырех стран, настаивая на том, что

«в нынешних условиях нет альтернативы объединению наших усилий для решения этих многочисленных проблем и прекращения повторяющихся циклов вооруженного насилия,

угрожающих безопасности государств и народов региона».

Незаконная эксплуатация природных ресурсов в Демократической Республике Конго ведет к негативным последствиям для мира и безопасности в регионе, а также для охраны окружающей среды. Поддержка со стороны международного сообщества в борьбе с незаконной эксплуатацией полезных ископаемых страны — главной причиной нестабильности и насилия на востоке Демократической Республики Конго, источником недоверия и напряженности в отношениях между странами региона и основным источником финансирования незаконной деятельности вооруженных групп — имеет решающее значение.

Все субъекты — страны происхождения, отдельные лица, компании, гражданское общество, страны транзита и страны назначения — уже на протяжении нескольких лет вовлечены в эту процветающую торговлю и несут за это ответственность. Мы не сможем одержать победу в битве за мир в районе Великих озер до тех пор, пока вооруженные группы не будут лишены источников средств к существованию, которые позволяют им продолжать свою пагубную деятельность. В резолюции 2502 (2019) содержится призыв к Канцелярии Специального посланника и МООНСДРК сотрудничать со всеми заинтересованными сторонами в целях разработки решения, направленного на пресечение трансграничных потоков вооруженных комбатантов и незаконной эксплуатации полезных ископаемых и торговли ими.

В условиях этой борьбы с незаконной торговлей наша делегация приветствует подтвержденную главами четырех государств готовность вести кампанию по укреплению потенциала действующих в субрегионе механизмов, с тем чтобы перекрыть деструктивные источники финансирования деятельности вооруженных групп и вести совместную борьбу как с региональными, так и с международными мафиозными сетями, которые способствуют эксплуатации природных ресурсов и незаконной торговле ими в районе Великих озер. Кроме того, наша делегация хотела бы повторить обращенный к международному сообществу в Генеральной Ассамблее призыв президента Чисекеди Чиломбо обеспечить применение надлежащих, целенаправленных и эффективных санкций в отношении этих

вооруженных групп и мафиозных сетей, которые своими злонамеренными действиями также сводят на нет все усилия по сохранению биоразнообразия и охраняемых районов, расположенных в восточной части нашей страны, а также рационального управления ими.

Помимо этих вариантов мер, связанных с оказанием военного давления, наша делегация считает необходимым, чтобы все страны региона могли также принимать и невоенные меры. В этой связи Демократическая Республика Конго ведет переговоры с рядом вооруженных групп, и некоторые из них уже подписали с правительством соглашения о прекращении боевых действий и сложили оружие. Правительство вновь обращается с призывом ко всем другим вооруженным группам, которые пока не решаются последовать их примеру и сложить оружие.

Вопрос о нарушениях прав человека и ограничениях демократического пространства находится в центре внимания президента Республики, который после вступления в должность взял на себя обязательство содействовать укреплению верховенства права. Это обязательство уже было воплощено в конкретные действия благодаря осуществлению целого ряда мер. Действительно, правительство под руководством главы государства добилось значительных результатов в улучшении положения в области прав человека и социальной справедливости в Демократической Республике Конго. Была в достаточной степени продемонстрирована политическая воля к поощрению прав человека в соответствии с закрепленным в Конституции требованием гарантировать уважение, защиту и поощрение всех прав человека, и правительство продолжает осуществлять свою программу в этой сфере, уделяя при этом особое внимание борьбе с коррупцией и укреплению верховенства права.

Гуманитарная ситуация в регионе характеризуется главным образом пандемией коронавирусной инфекции и проблемой перемещенных лиц и беженцев. В целях сдерживания распространения коронавирусной инфекции страны региона приняли оперативные и эффективные профилактические меры. Они мобилизуют усилия по борьбе с пандемией путем создания общих механизмов защиты, что было подтверждено главами государств региона на мини-саммите, состоявшемся 7 октября.

Кроме того, следует отметить, что перемещение населения остается одним из главных факторов отсутствия безопасности и нестабильности в регионе, в связи с чем, как заявил Генеральный секретарь в своем докладе, важно активизировать усилия по поиску долгосрочных решений проблемы беженцев и перемещенных лиц в соответствии с рекомендациями министерского совещания высокого уровня по вопросу о положении беженцев в районе Великих озер, состоявшегося в Кампале в марте 2019 года.

Демократическая Республика Конго по-прежнему сохраняет приверженность Рамочному соглашению и считает его осуществление наилучшим курсом дальнейших действий и наиболее эффективной стратегией для окончательного решения проблемы нестабильности, которая затрагивает регион на протяжении нескольких лет и за которую он продолжает платить высокую цену — погибло уже несколько миллионов человек. Осуществление этого соглашения позволит также избежать вторжений на территории соседних стран, как об этом говорится в пунктах 5-12 доклада Генерального секретаря.

Со своей стороны, Демократическая Республика Конго продолжит работу над выполнением всех своих национальных, региональных и международных обязательств по Рамочному соглашению и возьмет на себя свою долю ответственности за обеспечение того, чтобы в регионе вновь воцарились мир и согласие. С этой целью, как отмечает Генеральный секретарь в пунктах 36-38 находящегося на рассмотрении доклада, правительство Демократической Республики Конго предприняло конкретные шаги для выполнения своих национальных обязательств по Рамочному соглашению. В докладе приведено несколько примеров, в частности правительство возобновило осуществление национальной программы стабилизации и восстановления для районов, переживших вооруженный конфликт, в целях дальнейшего укрепления государственной власти, а также совместно с МООНСДРК продолжа-

ет вести диалог на уровне общин в Итури в рамках осуществления соглашения, подписанного 28 февраля с Патриотическим фронтом сопротивления в Итури для целей осуществления процесса разоружения, демобилизации и реинтеграции в этой провинции.

Кроме того, в рамках своих продолжающихся усилий по вовлечению стран региона в деятельность по осуществлению положений Рамочного соглашения Демократическая Республика Конго 19 октября проведет десятое совещание высокого уровня Регионального механизма надзора, которое состоится в формате видеоконференции в связи с пандемией коронавирусной инфекции. Совещание первоначально планировалось провести 28 октября 2020 года в Киншасе. В ходе этого саммита президент Демократической Республики Конго Его Превосходительство г-н Феликс-Антуан Чисекеди Чиломбо приступит к исполнению обязанностей Председателя Регионального механизма.

В заключение позвольте подтвердить, что правительство и народ Демократической Республики Конго сохраняют приверженность Аддис-Абебскому рамочному соглашению, на которое они возлагают большие надежды. Пользуясь этой возможностью, Демократическая Республика хотела бы призвать страны региона и гарантов Рамочного соглашения воспользоваться динамикой развития ситуации в регионе, которая наблюдается в последние месяцы, для выполнения взятых ими обязательств. Следует отметить, что если положения Рамочного соглашения будут воплощены в конкретные действия, то это позволит региону взять курс на интеграцию и более эффективно решать вопросы мира и безопасности, главным образом вопросы сотрудничества и развития. Уже давно пришло время обеспечить в интересах населения района Великих озер достижение благосостояния, мира и экономического развития, к которым оно стремится.

Заседание закрывается в 11 ч 40 мин.